

**Protokół Nr XL/2017
z sesji Rady Miejskiej w Prudniku
odbytej w dniu 28 kwietnia 2017 r.**

Posiedzenie Rady Miejskiej w Prudniku odbyło się w budynku Urzędu Miejskiego w Prudniku przy ulicy Kościuszki 3. Rozpoczęło się o godz. 10⁰⁰ i zakończyło o godz. 12⁴⁰

Na 21 osobowy skład Rady Miejskiej w Prudniku w sesji uczestniczyło 19 radnych.
Radni nieobecni: J. Serafin, L. Piątkowski.

/Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1/

Ponadto w sesji uczestniczyli: Burmistrz F. Fejdych, Wiceburmistrz S. Hawron, Skarbnik Gminy J. Zielińska, naczelnicy wydziałów, sołtysi wsi oraz zaproszeni gości.

/Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 2/

1. Sprawy organizacyjne:

- 1) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum,
- 2) przyjęcie protokołu z XXXIX sesji.

2. Informacja Burmistrza o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.

3. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XXXIX sesji.

4. Interpelacje i wnioski radnych.

5. Informacje z działalności rzeczowej i finansowej:

- 1) Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Prudniku za rok 2016 (**druk nr 711**)
- 2) Zarządu Spółki Zakładu Usług Komunalnych za rok 2016 (**druk nr 712**)
- 3) Zarządu Zakładu Energetyki Ciepłej Prudnik Spółka z Ograniczoną Odpowiedzialnością za rok 2016 (**druk nr 713**)
- 4) Zarządu Budynków Komunalnych w Prudniku za 2016 rok (**druk nr 714**)
- 5) Prudnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego za rok 2016 (**druk nr 715**)

6. Gospodarka finansowa - podjęcie uchwał w sprawie:

- 1) zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2017 rok (**druk nr 716**)

7. Gospodarowanie mieniem - podjęcie uchwał w sprawie:

- 1) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 717**)
- 2) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 718**)
- 3) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 719**)
- 4) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 720**)
- 5) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 721**)
- 6) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 722**)
- 7) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 723**)
- 8) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 724**)
- 9) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 725**)
- 10) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 726**)
- 11) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 727**)
- 12) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 728**)
- 13) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 729**)
- 14) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 730**)
- 15) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 731**)
- 16) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 732**)
- 17) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 733**)
- 18) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 734**)

19) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 735**)

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

- 1) zmieniająca uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Prudnik do nowego ustroju szkolnego (**druk nr 736**)
- 2) określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu gminy Prudnik na dofinansowanie kosztów związanych z ochroną powietrza poprzez redukcję niskiej emisji zanieczyszczeń na terenie gminy Prudnik (**druk nr 737**)
- 3) uchwalenia statutu Gminy Prudnik (**druk nr 738**)

9. Komunikaty, zamknięcie obrad sesji

Ad. 1.

1) Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Prudniku Zbigniew Kosiński, przywitał radnych i zaproszonych gości.

W momencie otwarcia w obradach uczestniczyło 19 radnych Rady Miejskiej w Prudniku, co stanowi wymagane quorum.

Sesja rozpoczęła się od przekazania przez Burmistrza Prudnika Franciszka Fejdycha alkomatu stacjonarnego AL4000 steel na ręce Komendanta Powiatowego Policji w Prudniku Przemysława Ilnickiego. Alkomat zakupiony został na prośbę Komendanta i zamontowany zostanie na Komendzie Policji, co umożliwi kierowcom samodzielną kontrolę w razie potrzeby.

2) **Przewodniczący Rady** poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXIX sesji Rady Miejskiej w Prudniku z dnia 30 marca 2017 r.:

„za” przyjęciem protokołu głosowało 19 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

Ad. 2.

Burmistrz Prudnika przedstawił informację ze swojej działalności za okres od 1 kwietnia 2017 r. do 28 kwietnia 2017 r. o następującej treści:

1. W odpowiedzi na ogłoszony nabór wniosków w ramach działania 2.2.3. Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego na lata 2014-2020 w dniu 12 grudnia złożony został projekt Gminy Prudnik pn. „Rozwój infrastruktury terenu inwestycyjnego przy ul. Przemysłowej w Prudniku”.

Procedura wyboru projektów do dofinansowania złożonych do tego poddziałania została zakończona przez Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego w dniu 19 kwietnia br. podjęciem przez Zarząd Województwa uchwały o zatwierdzeniu listy rankingowej złożonych projektów i wyborem projektów do dofinansowania.

Konsekwencją powyższego faktu jest Uchwała Zarządu Województwa Opolskiego zgodnie z którą w najbliższym czasie zawarta zostanie umowa na realizację pełnego zakresu rzeczowego projektu z pełną wnioskowaną kwotą dofinansowania w wysokości 261 832,13 zł stanowiącą 85% wartości kosztów kwalifikowanych projektu.

Projekt swoim zakresem rzeczowym obejmuje budowę: sieci kanalizacji sanitarnej o długości 526,85 mb, przyłączy sanitarnych o długości 13,5 mb, 11 szt. studni kanalizacji sanitarnej, jednej studzienki przyłączy, sieci wodociągowej o długości 529,10 mb oraz przyłączy wodociągowych o długości 14,0 mb.

Projekt poprzez zaplanowany do realizacji zakres rzeczowy obejmujący wykonanie niezbędnej infrastruktury zakłada w końcowym efekcie przygotowanie nowego terenu

inwestycyjnego zlokalizowanego przy ul. Przemysłowej o powierzchni 0,81 ha, na którym działalność gospodarczą prowadzić będzie mógł co najmniej jeden podmiot gospodarczy. Pełny zakres rzeczowy projektu planowany jest do realizacji do końca m-ca listopada 2017 roku.

Przybliżając temat, przedstawiona nieruchomość położona jest na zachód od obecnie wyznaczonej podstrefy gospodarczej i ogrodów działkowych i posiada potencjalną możliwość powiększenia obszaru o kilka hektarów z przeznaczeniem na nowe inwestycje.

Wykonana wcześniej dokumentacja techniczna ulicy Przemysłowej pozwala nam na złożenie kolejnego wniosku być może jeszcze w tym roku na budowę nawierzchni tej drogi na jej odcinku nieutwardzonym (gruntowym) wraz z kanalizacją deszczową.

2. Zgodnie z planem budżetu na 2017 rok przeprowadzono następujące procedury przetargowe:

1) Rozstrzygnięto przetarg na zakup energii elektrycznej dla Gminy Prudnik oraz jednostek organizacyjnych i spółek gminy. Umowa została zawarta 11 kwietnia z Tauron Sprzedaż sp. z o.o. z Krakowa. Wartość umowy 1 125 256,53 zł.

2) Rozstrzygnięto przetarg na wykonanie dokumentacji projektowej budowy drogi wraz z przeprawą mostową na czas remontu mostu przy ulicy Batorego. Umowa została zawarta 5 kwietnia z Fasys Mosty sp. z o.o. z Wrocławia. Wartość umowy 89 974,50 zł.

3) Rozstrzygnięto przetarg na modernizację basenu miejskiego przy ul. Zwycięstwa. Umowa została zawarta 19 kwietnia z Tadeuszem Galiszem, prowadzącym działalność gospodarczą pod nazwą GT PROJEKT Tadeusz Galisz z Jastrzębia Zdrój. Kwota umowy 378 645,01 zł.

4) Rozstrzygnięto przetarg na remonty dróg i chodników. Umowa została zawarta 25 kwietnia z Łukaszem Pietruszyńskim, prowadzącym działalność gospodarczą pod nazwą Usługi Remontowo-Budowlane ELBUD2 Łukasz Pietruszyński z Prudnika. Kwota umowy 204 000,00.

5) Rozstrzygnięto przetarg na ograniczenie antropopresji na różnorodność biologiczną, dziedzictwo kulturowe i historyczne - zrównoważony rozwój obszaru Gór Opawskich i Bramy Morawskiej – etap I.

Umowa będzie zawarta 28 kwietnia z Przedsiębiorstwem Handlowo-Usługowym PROPECTUS Sp. z o.o. ul. z Niezdrowic. Kwota umowy 3 454 073,47 zł.

6) Ogłoszono przetarg na odbiór i zagospodarowanie odpadów w Gminie Prudnik. Otwarcie ofert odbędzie się 23 maja.

3. W okresie przedświątecznym spotkałem się z właścicielem firmy MORETTO prowadzącym działalność na terenie WSSE INVEST PARK – Podstrefa Prudnik przy ulicy Przemysłowej. Zakład w ostatnim czasie uzyskał zezwolenie na działalność w strefie oraz dokonał inwestycji unowocześniających procesy produkcyjne. Firma prowadzi działalność w branży metalowej wytwarzając elementy aluminiowe do sprzętu AGD i motoryzacji. Miałem również okazję wizytować zakład i zapoznać się z jego problemami. Okazuje się, że problemem, który coraz częściej zaczyna doskwierać przedsiębiorcom jest brak chętnych do pracy. Dużym problem stanowi również przygotowanie zawodowe kandydatów do pracy przy obrabiarkach np. do obróbki metalu. Kwestie te sygnalizowaliśmy już wcześniej dlatego zamierzam zaproponować wspólne wystąpienie przedsiębiorców z naszego terenu oraz Powiatu do marszałka województwa w kwestii zweryfikowania kierunków kształcenia na terenie Powiatu Prudnickiego i wzbogacenie oferty szkół o zawody techniczne związane np. z obsługą obrabiarek cnc, czy też zawodu technika mechatronika.

Przyjęcie takiego rozwiązania może dać szansę na pozyskanie środków finansowych na organizację i wyposażenie szkół w nowoczesne maszyny i urządzenia do celów

edukacyjnych, a pracodawcom pozwoli na budowanie perspektyw rozwoju zasobów ludzkich w ich zakładach.

4. Agencja Promocji i Rozwoju Gminy Prudnik podczas Międzynarodowych Targów Turystyki, Spa, Sprzętu Turystycznego i Żeglarskiego „Globalnie” Katowice 2017 r. otrzymała nagrodę – III miejsce w konkursie „Globalny Format 2017” w kategorii mapa, za publikację turystyczną pt. „Prudnik – Góry Opawskie. Śladami Franciszka Surmińskiego i Stanisława Szozdy – legend polskiego kolarstwa.” Jest to pierwsze w historii wyróżnienie dla Gminy Prudnik za publikację turystyczną.

Międzynarodowe Targi „Globalnie” w Katowicach, odbywają się już od ponad dwudziestu lat. Dziś są największą turystyczną imprezą wystawienniczą w południowej Polsce i jedną z największych w kraju. Statuetkę oraz dyplom odebrał kierownik Agencji Promocji i Rozwoju Gminy Prudnik – Małgorzata Halek – Malinowska oraz pracownik Agencji Promocji – Wojciech Góra.

W Katowicach Gmina Prudnik promowała się na stoisku Polskiej Sieci Miast Cittaslow oraz na stoisku Opolskiej Regionalnej Organizacji Turystycznej. Wcześniej przedstawiciele Gminy Prudnik wzięli udział w Targach Turystycznych w Brnie na zaproszenie miasta partnerskiego Krnov oraz w targach we Wrocławiu i Ostrawie, gdzie nasze uczestnictwo współfinansowane zostało dzięki projektowi pn. „Wspólna promocja rozwoju turystyki na pograniczu czesko – polskim” zrealizowanego z funduszy mikroprojektów z Euroregionu „Pradziad”.

5. W dniach od 20 do 24 kwietnia 2017 r. wraz z radnymi Rady Miejskiej oraz przedsiębiorców uczestniczyłem w planowanym spotkaniu z władzami miasta partnerskiego Nadwirna. Podczas pobytu odbyły się spotkania z przedstawicielami miasta Nadwirna, w trakcie których omawiano kierunki rozwoju współpracy miast oraz zamierzenia związane ze współpracą w roku 2017r., m.in. związane z prezentacją miasta Nadwirna podczas 20 Wystawy Twórców Ludowych i Rzemiosła Artystycznego Pogranicza Polsko - Czeskiego, przyjazdu dzieci na kolonię do Prudnika oraz udział przedstawicieli miasta w 22 Targach Przedsiębiorczości Interregion Dom i Ogród. Podczas spotkań poruszano również tematy związane z rozwojem przedsiębiorczości, rozwojem miast i sprawami społecznymi w tym związanymi z rozwiązywaniem problemów seniorów w miastach.

Na zaproszenie Mera Zinowija Andrijowycza radni Gminy Prudnik uczestniczyli w spotkaniu z radnymi rady miasta Nadwórna.

W trakcie 4 dniowego pobytu przedstawiciele Gminy Prudnik mieli możliwość poznania potencjału miasta, jego zabytków i historii.

6. Na zaproszenie Pana Andrzeja Buły Marszałka Województwa Opolskiego przedstawiciele gminy uczestniczyli w targach przemysłowych Hannover Messe 2017, które miały miejsce w dniach 24 - 26.04.2017 r. W tym roku partnerem Targów Hannover Messe była Polska. W targach wzięło udział ponad 6 tysięcy wystawców z 70 krajów, w 24 halach targowych o łącznej powierzchni 400 tysięcy metrów kwadratowych. Są to bowiem największe targi przemysłowe na świecie.

Podczas trzech dni odbyło się wiele spotkań z potencjalnymi inwestorami z całego świata, nie zabrakło również polskich firm. Na stoisku polskim razem z Prudnikiem prezentowało się Opole, Olesno, Kędzierzyn-Koźle i Krapkowice.

7. W dniu wczorajszym do Urzędu Marszałkowskiego złożony został projekt Gminy Prudnik pt „IV etap rewitalizacji infrastruktury śródmieścia Prudnika” w ramach poddziałania 10.02 Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego Na Lata 2014 – 2020 „Inwestycje wynikające z Lokalnych Planów Rewitalizacji”

Złożony projekt swoim zakresem obejmuje: budowę chodników, trzech placów zabaw, boiska (do gier zespołowych), obiektów małej architektury, budynków gospodarczych, parkingów, oświetlenia, kanalizacji deszczowej, dróg oraz zagospodarowanie terenów wewnątrz obszaru

miasta, którego granice zewnętrzne wyznaczają ulice: Armii Krajowej, Gimnazjalna, Mickiewicza, Szkolna, Młyńska.

Projekt ma na celu uporządkowanie zdegradowanego fizycznie terenu oraz zwiększenie jego atrakcyjności, poprzez wprowadzenie elementów zagospodarowania terenu dających możliwość wypoczynku, spędzania wolnego czasu różnym grupom wiekowym oraz odtworzenia i rozwoju komunikacji międzypokoleniowej. W wyniku realizacji projektu stworzona zostanie otwarta, bezpieczna i przyjazna przestrzeń publiczna dla wszystkich grup wiekowych zamieszkujących teren objęty projektem w tym dla osób niepełnosprawnych.

Projekt o całkowitej wartości 7 437 768,30 zł ubiega się o dofinansowanie w kwocie 4 999 382,59 zł przy maksymalnym wsparciu określonym dla tego działania w wysokości 5 mln zł. Złożony projekt w przypadku jego akceptacji zakłada jego rzeczową realizację w terminie do końca sierpnia 2018 roku tj. w nieprzekraczalnym terminie określonym przez Urząd Marszałkowski.

8. Informuję, że Gmina Prudnik w bieżącym roku jest organizatorem robót publicznych zatrudniając w obecnej chwili 15 osób w zawodzie pracownik gospodarczy – murarz. Roboty publiczne finansowane są z funduszu pracy za pośrednictwem Powiatu Prudnickiego i Powiatowego Urzędu Pracy.

Front robót zabezpieczono poprzez przekazanie Zarządowi Budynków Komunalnych nadzór nad pracownikami oraz środki na przekazane następujące zadania:

- remont ogrodzenia przy Zespole Szkolno Przedszkolnym przy ul. Podgórznej. Prace są w toku przekazane do tej pory środki na materiały to kwota 10 000 zł.
- nowa siedziba OPS przy ul. Traugutta, przypominę, że oczekujemy na rozstrzygnięcie konkursu na termomodernizację tego obiektu. W międzyczasie utworzona brygada w ZBK prowadzi prace rozbiórkowe ścian wewnętrznych oraz stawiane są nowe ścianki zgodnie z nowym podziałem funkcjonalno - użytkowym budynku.
- przygotowujemy jest remont kapliczki przy ulicy Wiejskiej, oczekujemy na zezwolenie Opolskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków.
- porządkowane jest zaplecze kina i biblioteki przy ulicy Mickiewicza, porządkowany jest teren wokół obiektu.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do radnych czy chcieliby zabrać głos odnośnie przedstawionej informacji?

Radna Z. Zeprzałka – Krzemień odniosła się do informacji dotyczącej rozstrzygniętego przetargu na wykonanie dokumentacji projektowej budowy drogi wraz z przeprawą mostową na czas remontu mostu przy ulicy Batorego. Wyraziła zdanie, że dobrą wiadomością dla Kopalni Odkrywkowych Surowców Drogowych w Dębowcu jest fakt, że GDDKiA uznała, że stan techniczny mostu nie wymusza konieczności natychmiastowego wprowadzania zmian w istniejącej organizacji ruchu. Obiekt jest monitorowany i w razie pogorszenia się stanu mostu zostanie zamknięty. Jeśli stan techniczny mostu się nie pogorszy to jesienią rozpoczną się prace, czyli rozbiórka istniejącego i budowa nowego mostu w ciągu drogi krajowej nr 40. Konsekwencją tego faktu jest to, że wyłączenie mostu na ul. Batorego nastąpi dopiero jesienią, co pozwoli na to, aby w okresie letnim, kiedy sprzedaż kruszywa jest największa, kopalnia mogła normalnie funkcjonować.

Radny Z. Zajac zapytał czy przeprawa przy ul. Batorego musi być przeprawą tymczasową? Czy jest szansa, aby powstała tam przeprawa stała?

Burmistrz oznajmił, że zgodnie z deklaracją dofinansowanie GDDKiA nastąpi tylko i wyłącznie do przeprawy tymczasowej. W związku z tym wszystkie dokumenty i uzgodnienia dotyczą przeprawy tymczasowej.

Dalsza dyskusja nie została podjęta.

Ad. 3.

Odpowiedzi Burmistrza Prudnika na interpelacje zgłoszone na XXXIX Sesji Rady Miejskiej w Prudniku przedstawił Zastępca Burmistrza S. Hawron oraz Naczelnik Wydziału Inwestycji R. Heda

Zastępca Burmistrza S. Hawron udzielił odpowiedzi na interpelację:

1) L. Piątkowskiego:

- a) dot. placu zabaw na terenie Przedszkola przy ul. Szpitalnej
/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 3/
- b) dot. uprzątnięcia przystanku autobusowego przy ul. Kolejowej
/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 4/
- c) dot. wymiany lub remontu gabloty z herbem miasta
/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 5/

2) Z. Zeprzałka – Krzemień:

- a) dot. umieszczenia słupa ogłoszeniowego dla mieszkańców ulic Wyszyńskiego, Wojska Polskiego, Staszica i Chopina
/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 6/

3) U. Rzepieli:

- a) dot. uzupełnienia taboru autobusowego o bus
/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 7/

4) A. Gajewskiego:

- a) dot. obszaru byłego boiska sportowego w miejscowości Szybowice
/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 8/

5) M. Partycznego:

- a) dot. usunięcia piasku po zimowym utrzymaniu dróg z nawierzchni drogi powiatowej nr 1618 O wzdłuż „Złotego Potoku” na terenie Łąki Prudnickiej i Moszczanki
/treść pisma skierowanego do Starostwa oraz odpowiedź stanowi załącznik nr 9/

6) R. Alter – Moskwa:

- a) dot. terminu posadzenia nowych drzew na skwerze przy ul. Jagiellońskiej
/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 10/
- b) dot. umieszczenia w środkach lokalnego przekazu informacji na temat procedury informowania o wypadkach komunikacyjnych, w których ofiarami są zwierzęta
/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 11/

7) A. Isalskiej:

- a) dot. kryteriów stosowanych przez dyrektorów szkół przy przejmowaniu nauczycieli z PG nr 1 do poszczególnych szkół podstawowych
/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 12/
- b) dot. organizacji spotkania dyrektorów szkół z opracowanymi arkuszami organizacyjnymi wraz z poszczególnymi nauczycielami przedmiotów z PG nr 1
/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 13/

Naczelnik Wydziału Inwestycji R. Heda udzieliła odpowiedzi na interpelację:

1) J. Porady:

- a) dot. rozlewisk podeszczowych na ul. Nad Złotym Potokiem w Łące Prudnickiej
/treść pisma skierowanego do Starostwa oraz odpowiedź stanowi załącznik nr 14/
- b) dot. terminu rozpoczęcia modernizacji i remontu drogi powiatowej w Łące Prudnickiej
/treść pisma skierowanego do Starostwa Powiatowego stanowi załącznik nr 15/

c) dot. terminu ustawienia znaków A-7 "Ustąp pierwszeństwa" w Łące Prudnickiej na ulicach Słowicza i Sportowa
/treść pisma skierowanego do GDDKiA stanowi załącznik nr 16/

2) Z. Zeprzałka – Krzemień

a) dot. możliwości zmiany nawierzchni w parku koło altany, naprzeciwko "Diany"
/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 17/

3) I. Dębińskiej:

a) dot. możliwości wprowadzenia zakazu parkowania samochodów na ul. Strzeleckiej
/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 18/

4) Z. Kosińskiego:

a) dot. remontu drogi znajdującej się pomiędzy firmą Pionier a rzeką Prudnik
/treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 19/

Przewodniczący Rady wyraził zdanie, iż jest zdziwiony odpowiedzią jaką uzyskał na swoje zapytanie. Oznajmił, że droga o której mowa jest często uczęszczana przez pieszych, jeżdżą tamtędy również samochody, a ubytek w drodze jest tak duży, że stwarza ogromne trudności z przejściem w pewnym miejscu. Droga od wielu lat nie była remontowana, więc zdaniem radnego należy się bynajmniej naprawa cząstkowa tej drogi.

Burmistrz oznajmił, że droga ta leży na wale rzeki Prudnik. Nawet jeśli dojdzie do jej remontu, to pójdzie on w kierunku utworzenia tam traktu pieszo-rowerowego bez możliwości jeżdżenia samochodami. Taka jest docelowa decyzja wykonania tego odcinka drogi. Wobec planowanego remontu mostu i usytuowania przy omawianej drodze placu budowy – na dzień dzisiejszy remont tej drogi jest bezcelowy. Stąd też taka, a nie inna odpowiedź.

Ad . 4.

Interpelacje i wnioski zgłosili radni:

1) Z. Zeprzałka – Krzemień zgłosiła interpelacje:

a) dot. możliwości zamontowania progów zwalniających na ul. Piastowskiej oraz dodatkowych koszy na śmieci

/treść interpelacji stanowi załącznik nr 20/

b) dot. weryfikacji i dokładnej analizy czasu przejazdu autobusów miejskich. Zadała pytanie – czy transport publiczny w Prudniku jest efektywny?

/treść interpelacji stanowi załącznik nr 21/

c) dot. remontu ul. Kolejowej – czy planowane jest położenie nowego chodnika dla pieszych?

/treść interpelacji stanowi załącznik nr 22/

d) dot. tego, czy zostały podjęte działania zmierzające do zamontowania np. przy kaplicy cmentarnej elektronicznego planu naszej nekropolii. Radna dodała, że dwa lata temu taki wniosek składała radna A. Isalska i ciągle jest zainteresowana tematem, ponadto wszyscy radni obecni na sali podpisali się pod tym wnioskiem. Poprosiła A. Isalską o zabranie głosu w sprawie.

/treść interpelacji stanowi załącznik nr 23/

Burmistrz poprosił o sprecyzowanie co radna ma na myśli mówiąc o „efektywnym” transporcie publicznym? Czy chodzi o ilość zajętych miejsc, wyzerowania dopłaty gminy do transportu, czy o zupełnie coś innego?

Radna Z. Zeprzałka – Krzemień oznajmiła, że nie zna się na problemie, a mówi o nim, gdyż jeden z mieszkańców zapytał o to, czy autobusy zamiast długiego postoju mogłyby wykonywać więcej kursów?

Przewodniczący oddał głos radnej A. Isalskiej.

Radna A. Isalska przedstawiła jak wygląda mapa elektroniczna nekropolii w Opolu. Oznajmiła, że jest to duża nekropolia i taka mapa bardzo ułatwia sprawę odnalezienia grobu bliskiej osoby.

Burmistrz oznajmił, że temat omawiany był kilka miesięcy temu i wówczas uznano, że na dzień dzisiejszy w budżecie nie ma pieniędzy na wykonanie tego zadania. Wyraził zdanie, że w Prudniku na chwilę obecną nie ma problemu z odnalezieniem grobu, a nawet jeśli to są pracownicy, którzy służą pomocą.

2) A. Isalska złożyła interpelację:

a) dot. kwoty, jaką Gmina Prudnik w roku szkolnym 2016/2017 przeznaczyła na dofinansowanie studiów podyplomowych, studiów zaocznych i kursów kwalifikacyjnych dla nauczycieli i pracowników oświaty

/treść interpelacji stanowi załącznik nr 24/

- dot. zasad przenoszenia nauczycieli z wygaszanych gimnazjów do innych placówek. W jaki sposób organ prowadzący będzie sprawował nadzór nad sprawiedliwym zatrudnianiem nauczycieli przez szkoły podstawowe?

/treść interpelacji stanowi załącznik nr 25/

Burmistrz oznajmił, że to nie organ prowadzący, ani nie Gmina podjęła decyzję o zmianach oświatowych. Decyzje te zapadły na szczeblu ministerialnym, rządowym. Wprowadzono wytyczne i gminy mają obowiązek do 2019 roku wygasić gimnazja. I wówczas będzie największy problem z nauczycielami uczącymi w gimnazjum. Na dzień dzisiejszy zostało wykonane wszystko co możliwe, aby nauczyciele mieli pracę. Bez względu na stopień awansu zawodowego. **Burmistrz** oznajmił, że odmówił spotkania z każdą grupą nauczycieli, która chciała reprezentować tylko swoje interesy, gdyż dla niego prowadzenie rozwiązań oświatowych dotyczy grupy zawodowej i nigdy nie będzie rozpatrywać indywidualnych sytuacji, chyba, że będzie łamane prawo. W tym roku nie powinno być problemu z zatrudnieniem, jeśli nauczyciele będą chcieli dopełniać etaty. **Burmistrz** dodał jeszcze, że za zatrudnienie nauczycieli odpowiadają dyrektorzy. Ponadto organ prowadzący nie ma prawa odmówić nauczycielowi prawa doksztalcania się.

Radna A. Isalska oznajmił, że chodziło jej o to, czy jest sensowność takiego doksztalcania, skoro jest tak dużo specjalistów?

Burmistrz powtórzył, że komisja nie ma prawa odmówić dofinansowania na doksztalcanie, chyba, że nie ma na to środków na ten cel, co dotychczas się nie zdarzyło.

3) M. Partyczny złożył interpelację:

a) dot. tego dlaczego czas oczekiwania na wymianę spalonej lampy oświetleniowej wynosi aż 30 dni?

/treść interpelacji stanowi załącznik nr 26/

4) J. Czerniak złożył:

a) wniosek do Przewodniczącego o przygotowanie projektu uchwały upoważniającego **Burmistrza** do przedłużania umów dzierżawy bez akceptacji Rady

/treść wniosku stanowi załącznik nr 27/

b) interpelację dot. tego, czy właściciele nieruchomości zakupionych od syndyka po byłym Frotexie płacą podatek od nieruchomości?

/treść interpelacji stanowi załącznik nr 28/

5) J. Roszkowski złożył wniosek:

a) dot. opracowania dokumentacji projektowo – kosztorysowane na wykonanie I etapu przebudowy stadionu sportowego przy ul. Kolejowej 7 w Prudniku

/treść wniosku stanowi załącznik nr 29/

6) **U. Rzepiela** oznajmiła, że w ramach wniosku złożonego na poprzedniej sesji prosiła o usunięcie potrójnego słupa betonowego przy krzywym mostku przy ul. Wańkowicza. W odpowiedzi poinformowano, że kwestia słupa pozostaje w gestii projektanta. Radna wyraziła zdanie, że Gmina nie tylko może, ale wręcz powinna zgłaszać swoje sugestie i wydaje się jej, że taki wniosek w ramach uzgodnień z projektantem powinien zostać zawarty.

Drugie zapytanie dotyczy artykułu jaki ukazał się w Tygodniku Prudnickim odnośnie projektu rozwiązania ruchu drogowego w ciągu ulic Powstańców, Kolejowej w formie ronda. Zamieszczono tam informacje, że Gmina Prudnik nie wyraziła zgody na realizację tego przedsięwzięcia, w związku z czym radna poprosiła Burmistrza o wyjaśnienia w tej sprawie.

Burmistrz w odpowiedzi poinformował, że gmina nie ma wpływu na to czy rondo powstanie w tym miejscu czy też nie, gdyż wspomniane drogi to droga powiatowa i krajowa. Sprawa opisana w Tygodniku miała związek z dofinansowaniem zadanie, jednak nie mogło ono dość do skutku, gdyż zgody na jego realizację nie wyraziła GDDKiA.

I. Dębińska odniosła się do interpelacji A. Isalskiej. Oznajmiła, że całe życie spędziła w szkolnictwie. Powiedziała, że jej bolączką jest fakt, że w wielu szkołach pracują nauczyciele uczący 3 przedmiotów zupełnie ze sobą niespokrewnionych i doksztalają się w czwartym kierunku. Zdaniem radnej, z całym szacunkiem dla tych nauczycieli – nie będą oni nigdy tak samo dobrzy we wszystkich dziedzinach, których mogą uczyć. Radna oznajmiła, że ma swoje zdanie na temat tego doksztalania i uważa, że nauczyciele z przedmiotem wiodącym powinni mieć pełne etaty, a nie tylko na ich dopełnianiu.

Dyskusja została zakończona.

Radny T. Wisła opuścił salę obrad.

Ad. 5.

Informacje z działalności rzeczowej i finansowej:

1) Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Prudniku za rok 2016 (**druk nr 711**)

Przewodniczący oznajmił, iż informacja była szczegółowo omawiana na wszystkich komisjach przez Prezesa ZWiK Pawła Kaweckiego. Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie? Radni dyskusji nie podjęli w związku z powyższym **Przewodniczący** poddał pod głosowanie przyjęcie informacji (**druk nr 711**):

„za” przyjęciem informacji głosowało 18 radnych
głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

W związku z powyższym głosowaniem informacja z działalności finansowej i rzeczowej Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Prudniku za rok 2016 została przyjęta.

/informacja stanowi załącznik nr 30/

2) Zarządu Spółki Zakładu Usług Komunalnych za rok 2016 (**druk nr 712**)

Przewodniczący oznajmił, iż informacja była szczegółowo omawiana na wszystkich komisjach przez Prezesa Wojciecha Dancewicza. Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie? Radni dyskusji nie podjęli w związku z powyższym **Przewodniczący** poddał pod głosowanie przyjęcie informacji (**druk nr 712**):

„za” przyjęciem informacji głosowało 18 radnych
głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

W związku z powyższym głosowaniem informacja z działalności finansowej i rzeczowej Zarządu Spółki Zakładu Usług Komunalnych za rok 2016 została przyjęta.

/informacja stanowi załącznik nr 31/

3) Zarządu Zakładu Energetyki Ciepłej Prudnik Spółka z Ograniczoną Odpowiedzialnością za rok 2016 (**druk nr 713**)

Przewodniczący oznajmił, iż informacja była szczegółowo omawiana na wszystkich komisjach przez Dyrektora Stanisława Polasza. Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie? Radni dyskusji nie podjęli w związku z powyższym Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie informacji (**druk nr 713**):

„za” przyjęciem informacji głosowało 18 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

W związku z powyższym głosowaniem informacja z działalności finansowej i rzeczowej Zarządu Zakładu Energetyki Ciepłej Prudnik Spółka z Ograniczoną Odpowiedzialnością za rok 2016 została przyjęta.

informacja stanowi załącznik nr 32/

4) Zarządu Budynków Komunalnych w Prudniku za 2016 rok (**druk nr 714**)

Przewodniczący oznajmił, iż informacja była szczegółowo omawiana na wszystkich komisjach przez Dyrektora Zdzisława Pikułę. Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie? Radni dyskusji nie podjęli w związku z powyższym Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie informacji (**druk nr 714**):

„za” przyjęciem informacji głosowało 18 radnych
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

W związku z powyższym głosowaniem informacja z działalności finansowej i rzeczowej Zarządu Budynków Komunalnych w Prudniku za 2016 rok została przyjęta.

informacja stanowi załącznik nr 33/

5) Prudnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego za rok 2016 (**druk nr 715**)

Przewodniczący oznajmił, iż informacja była szczegółowo omawiana na wszystkich komisjach przez Prezesa Mirosława Czupkiewicza. Zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie?

Głos zabrała radna U. **Rzepiela**, która zwróciła się z wnioskiem o rozpatrzenie możliwości innego przeznaczenia budynku przy ul. Mickiewicza 7 (budynek po byłej szkole specjalnej nr 5) niż cele mieszkaniowe. Radna wyraziła zdanie, że dla miasta bardziej korzystne byłoby ulokowanie tam instytucji, która miałaby oddziaływanie miastotwórcze podnoszące rangę miasta. Druga uwaga radnej dotyczy kwestii wymiany okien. Radna oznajmiła, że problem pozostawia się właścicielom, którzy często są osobami starszymi i uważa, że Burmistrz reprezentując Gminę jako współwłaściciel PTBS powinien wywrzeć na spółce jakiś wpływ, bo niedopuszczalne jest, aby fasada była indywidualnie rozwiązywana na kilka sposobów. Dodała, że to jest rola administratora i kwestia ta powinna być regulowana jakimiś finansowymi zachętami.

Burmistrz w odpowiedzi oznajmił, że Gmina nie ma prawa wydatkować publicznych pieniędzy na prywatne własności. I to nie jest kwestia decyzyjności, gdyż Burmistrz nie może powiedzieć właścicielowi, że ma dany remont wykonać tak, a nie inaczej.

Dalsza dyskusja nie została podjęta, w związku z powyższym Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie informacji (**druk nr 715**):

„za” przyjęciem informacji głosowało 17 radnych
głosów „przeciw” nie było,
1 radny „wstrzymał się” od głosu.

W związku z powyższym głosowaniem informacja z działalności finansowej i rzeczowej Prudnickiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego za rok 2016 została przyjęta.

informacja stanowi załącznik nr 34/

/Przewodniczący ogłosił przerwę/

Ad. 6.

Gospodarka finansowa - podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2017 rok (**druk nr 716**)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2017 rok (**druk nr 716**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 716** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/615/2017 w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2017 rok została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 35/

Ad. 8.

Gospodarowanie mieniem - podjęcie uchwał w sprawie:

1) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 717**)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 717**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 717** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/616/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 36/

2) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 718**)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 718**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 718** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/617/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 37/

3) wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 719**)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 719**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 719** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.
Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/618/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 38/

4) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 720)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 720**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 720** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/619/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 39/

5) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 721)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 721**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 721** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/620/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 40/

6) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 722)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 722**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 722** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/621/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 41/

7) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 723)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 723**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 723** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.
Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/622/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.
/uchwała stanowi załącznik nr 42/

8) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 724)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 724**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 724** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/623/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 43/

9) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 725)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 725**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 725** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/624/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 44/

10) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 726)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 726**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 726** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/625/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 45/

11) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 727)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 727**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 727** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.
Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/626/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.
/uchwała stanowi załącznik nr 46/

12) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 728)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 728**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 728** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/627/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 47/

13) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 729)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 729**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 729** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/628/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 48/

14) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 730)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 730**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 730** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/629/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 49/

15) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 731)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 731**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 731** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.
Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/630/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.
/uchwała stanowi załącznik nr 50/

16) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 732)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 732**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 732** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/631/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 51/

17) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 733)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 733**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 733** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/632/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 52/

18) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 734)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 734**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 734** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/633/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 53/

19) wydzierżawienia nieruchomości (druk nr 735)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości (**druk nr 735**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 735** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.
Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/634/2017 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości została przyjęta.
/uchwała stanowi załącznik nr 54/

Ad. 9.

Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmieniająca uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Prudnik do nowego ustroju szkolnego (**druk nr 736**)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Prudnik do nowego ustroju szkolnego (**druk nr 736**)

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały, w związku z powyższym Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 736** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/635/2017 zmieniająca uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Prudnik do nowego ustroju szkolnego została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 55/

2) określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu gminy Prudnik na dofinansowanie kosztów związanych z ochroną powietrza poprzez redukcję niskiej emisji zanieczyszczeń na terenie gminy Prudnik (**druk nr 737**)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu gminy Prudnik na dofinansowanie kosztów związanych z ochroną powietrza poprzez redukcję niskiej emisji zanieczyszczeń na terenie gminy Prudnik (**druk nr 737**). Oddał głos Burmistrzowi.

Burmistrz poinformował, że po procedowaniu uchwały na komisjach, po wysłuchaniu głosu radnego J. Urbańskiego chciałby wprowadzić do uchwały autopoprawki:

- w § 6 1) urządzenie grzewcze w budynkach niezamieszkałych, w których instalowane jest pierwsze źródło ogrzewania;

- § 10.1. Po wykonaniu wymiany źródła ogrzewania w terminie do 14 dni od dnia zakończenia inwestycji wnioskodawca przedkłada Burmistrzowi:

3) protokół instalatora źródła ogrzewania.

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie autokorekty:

„za” wprowadzeniem zmian głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 737** po autokorekcie pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

głosów „wstrzymujących się” nie było.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/636/2017 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu gminy Prudnik na dofinansowanie kosztów związanych z ochroną powietrza poprzez redukcję niskiej emisji zanieczyszczeń na terenie gminy Prudnik została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 56/

3) uchwalenia statutu Gminy Prudnik (druk nr 738)

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Gminy Prudnik (druk nr 738).

Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący zwrócił się do radnych z zapytaniem czy ktoś chce zabrać głos odnośnie przedstawionego druku?

Głos zabrała **Radna I. Dębińska**. Odniosła się do § 17 3), który dotyczy odbierania głosu radnym w niektórych sytuacjach. Uznała, że zapis aby wnioski o zabranie głosu był przegłosowywany przez radę jest niezasadny, gdyż Przewodniczący jest osobą kompetentną i sam może o takiej kwestii zdecydować.

Przewodniczący wyjaśnił, iż ideą takiego zapisu było to, aby odebranie głosu radnemu było decyzja całej rady, a nie tylko przewodniczącego.

Głos zabrał Sekretarz Gminy Marek Radom, który wyjaśnił, że początkowo zapis był taki, że przewodniczący ma prawo zabrać radnemu głos, jednak w trakcie dyskusji na temat nowego statutu każdy z członków komisji miał inne stanowisko na ten temat. Stąd zapis, że decyduje o tym cała rada, który jest swego rodzaju kompromisem.

Radna U. Rzepiela oznajmiła, że wzorując się na pracy sejmiku zaproponowała, aby głosowanie na sesjach było jawne i żeby imienny podział głosów zapisany był w protokole, tak aby wyborcy mieli możliwość skontrolowania decyzji podejmowanych przez radnych. Radna stwierdziła, że w spornych sytuacjach stwierdza się, że to rada podjęła taką, a nie inną uchwałę, a wiadomo, że autorem uchwał jest z reguły Burmistrz. Dodała, że pewne sprawy, które teraz wydają się błahe mają poważne znaczenie dla przyszłości i czasem warto się dwa razy zastanowić. Dodała, że przykro jej, że zapis nie został uwzględniony.

Głos zabrał Burmistrz, który oznajmił, że nie brał udziału w pracach nad statutem, gdyż uważa, że jest to sprawa radnych, jednak nie posuwałby się do porównywania pracy sejmiku do pracy w samorządzie. Sejmik jest szczyblem władzy całkowicie upolitycznionym. Każda decyzja jest oceniana i omawiana na klubach poselski, przez partie polityczne, ustalane są strategie długofalowe, ustala się kogo należy zmienić itp. Burmistrz oznajmił, że nie chciałby takiej atmosfery w pracy rady i prowadzenia permanentnej kampanii wyborczej przez całą kadencję, gdyż to nikomu nie będzie służyć.

Radny E. Mróz i jednocześnie przewodniczący Komisji Statutowej oznajmił, że wszystkie kwestie były bardzo szczegółowo omawiane na posiedzeniach komisji. Dodał, że sam proponował wprowadzenie głosowania elektronicznego i wówczas wszystko byłoby jawne. W związku z tym, że póki co gmina nie posiada takiego systemu to zapis nie został wprowadzony, jednak uważa że w przyszłości takie rozwiązanie jest jak najbardziej wskazane.

Sekretarz wyjaśnił, że to, kiedy głosowanie odbywa się w sposób imienny określa ustawa o samorządzie i dotyczy odwołania wójta gminy. Oznajmił, że taki zapis w statucie również mógłby się pojawić. Zgodził się ze zdaniem radnej U. Rzepieli mówiąc, że głosowanie jawne jest poniekąd rozszerzona formą demokracji. Dodał, że na dzień dzisiejszy statut został tak sformułowany, jednak gdy zmieni się sposób obsługi rady to statut będzie trzeba zmienić raz jeszcze. Ponadto działalność Gminy jest jak najbardziej jawna i nie widzi w tej kwestii najmniejszego problemu.

Radny J. Czerniak wyraził zdanie, że radni wybrani zostali po to, aby służyć miastu i je rozwijać. Jeśli ktoś ma odmienne zdanie niż Burmistrz to powinien starać się przekonać radę, że jego pomysł jest lepszy, skuteczniejszy i wówczas radni będą głosować za tą osobą, która nie zgadza się z przedstawioną propozycją uchwały.

Radna U. Rzepiela oznajmiła, że rada musi rozwiązywać problemy, że brakuje jej dyskusji aby dochodzić do optymalnych rozwiązań. Powiedziała, że przyszła jej do głowy konkluzja,

aby wszyscy radni odczytywali ślubowanie na początku każdego roku, aby przypomnieć sobie, że zadaniem rady jest służba społeczna.

Przewodniczący Rady podsumował, iż jego zdaniem każdy z radnych jest na tyle odpowiedzialny, że ślubując raz przez 4 lata trwania kadencji wie w jakim celu złożył ślubowanie i w jakim celu znajduje się w tym miejscu. Każdy też ponosi odpowiedzialność za swoje decyzje oraz za to w jaki sposób głosuje.

Radna I. Dębińska zgłosiła wniosek do § 17(...) – przewodniczący rady po dwukrotnym przywołaniu radnego „do porządku”, jeśli przywołanie nie odniosło skutku, odbiera radnemu głos (bez konieczności głosowania wniosku przez radę).

Radny E. Mróz wyraził sugestię, aby odrzucić wniosek radnej.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnej I. Dębińskiej:

„za” przyjęciem wniosku głosowało 3 radnych,

8 radnych głosowało „przeciw”,

7 radnych „wstrzymało się” od głosu.

Wobec powyższego głosowania wniosek radnej I. Dębińskiej został odrzucony.

Przewodniczący poddał projekt uchwały **druk nr 738** pod głosowanie:

„za” przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych,

głosów „przeciw” nie było,

1 radny „wstrzymał się” od głosu.

Wobec powyższego głosowania uchwała Nr XL/637/2017 w sprawie uchwalenia statutu Gminy Prudnik została przyjęta.

/uchwała stanowi załącznik nr 57/

Ad. 9.

Komunikaty, zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący poinformował, iż w związku z tym, że w dniu 28 kwietnia 2017 r. sprawy dot. działań związanych z przeciwdziałaniem bezrobociu będą omawiane przez dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy na sesji Rady Powiatu informuję, że zaplanowany punkt porządku obrad w Gminie Prudnik przełożono na miesiąc maj.

Druga informacja dotyczyła możliwości oddania głosu na projekt „Od maluszka do staruszka” zgłoszony w ramach Marszałkowskiego Budżetu Obywatelskiego.

Radny E. Mróz poinformował o zaplanowanym na dzień 10 maja 2017 o godzinie 13⁰⁰ przeglądzie dróg gminnych.

Burmistrz zaprosił do uczestnictwa w obchodach zbliżających się świąt 1-3 maja oraz w innych imprezach organizowanych przez Gminę Prudnik.

Sołtys Łąki Prudnickiej A. Zadrożny zwrócił uwagę na złe nagłośnienie na sali – oznajmił, że sołtysi nie słyszą wypowiedzi poszczególnych radnych.

Radny M. Partyczny zaprosił na obchody święta flagi w dniu 2 maja w Moszczance.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Z. Kosiński zakomunikował zamknięcie obrad XL sesji Rady Miejskiej w Prudniku.

Protokół sporządzono w 2-ch jednobrzmiących egzemplarzach, oryginał pozostaje w aktach Rady Miejskiej, drugi egzemplarz zostaje przekazany Burmistrzowi Prudnika.

Zapis dźwiękowy przebiegu obrad Sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik do protokołu.

Protokołowała:

Podinspektor

mgr inż. Joanna Chilińska

Przewodniczący Rady Miejskiej

Zbigniew Kosiński